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Mit felelnek a katholikusok Raffay püspöknek.
Francia csapatok megszállták Frankfurtot. 

Erekyt azzal vádolják, hogy kommunista volt.
MA! VEZÉRCIKKÜNK KÖZLÉSÉT 

A CENZÚRA NEM ENGEDÉLYEZTE.

KtnnmuEiista volt-e firaky?

Egyik ^élutámJapf'Téítünést keltő 
leleplezést" %&FA'Ereky Károlyról, a 
Friedrich-kormány vcrit közélelmezé
si miniszteréről. Ereky tudvalevőleg 
ma is egyik leghangosabb tagja az 
úgynevezett Friedrich - csoportnak, 
melyet az utóbbi időben nem is ne
veztek már másként, mint Friedrich 
*—Ereky-csoportnak. A türelmetlen
ségben, a múltak felhánytorgatásá- 
ban ez a volt miniszter és mérnök 
túltett még vezérén — ugyancsak 
volt miniszteren, sőt miniszterelnö
kön és mérnökön — Friedrich Ist
vánon is. Legutóbb példán] ő intézte 
Huszár Károly elten is azt a bravú
ros rohamot, melyben kommuniz
mussal vádol a  meg a keresztény 
politika ez évtizedes, régi harcosát; 
A támadásból kifolyólag — mint is
meretes — zsűri ült össze, mely 
egyelőre még nem hozott határoza
to t  Noha komoly emberek előtt pil
lanattá sem tehetett kétséges, hogy 
jóhiszeműen nem lehet ily vádat ko
holni Huszár Károly ellen, — az ügy 
elbírálása szempontjából talán mégis. 
Sontossága lesz annak a levéfnetúf 
mely — Ereky Károly ur múltjára 
nézve dérit iel meglehetőse® érdekés 
adatokat j

Az történt ugyanis, hogy Erety 
Károly — a gáncs nélküli lovag (te 
rettenthetetlen magánmémök —> a"1
piu'lt év április 16-án

levelet intézett Varjas Sándorhoz, 
a közoktatásügyi népbiztosság pro- 
pagc-da-osztály áriak vezetőjéhez, 
melyben bejelenti, hogy hajlandó 
propaganda előadást tartant

A levél természetese® — mint 
fcfehü kommunistához illik — „Tisz- 
jtelt Elvtárs" megszólítással kezdő- 
kük, s .Elvtársi üdvözlettel" aláírás
sal végződik. Szól pedig a tevéi 
árról, hogy célszerű volna propa
ganda-előadást tartani, miképen le
hetne a mezőgazdasági élelmezési 
termelést megsokszorosítani. Az elő
adás az Urániában, vagy más cél
szerű helyen, tett volna megtartha
tó, esetleg vetitett képek kíséreté
ben. A proletárdiktatúra azonban — 
ahelyett, hogy elfogadta volna a 
Friedrich-kormány későbbi közélel
mezési miniszterének ajánlkozását — 
nem reflektált az előadásra. Pedig 
Ereky ajánlkozása ugyancsak buzgó 
Veit. Hogy kellőképen igazolja szak- 
avatottságát, s — nyilván — meg
bízhatóságát is, beküldöíte egy 19 ló
ban tartott előadását, bizonyos ré
szeket piros ceruzával aláhúzva, a 
pidY már akkor a mezőgazdasági 
nagyüzemek szükségéről, azaz a szo
cializált nagybirtok mintájáról szó
lott és

amelyet akkor Lukács György 
már kommunista tervnek minősí
tett, ami elten Ereky nem is iát*-

kozott, sőt azt egy jegyzetben rd 
is hagyta.

Mindez — mint irtuk — a múlt 
év április közepén történt, abban az 
időben, mikor már bőségesen kezd
tek kibontakozni a kommunizmus 
rémségei. Igaz, később Ereky Ká
roly — Friedrich-el együtt — ellen
forradalmi tevékenységet fejtett ki. 
A proletárdiktatúra a maga z-ürzava
rosságával — a felajánlkózók figye
lembe nem vételével — maga is 
sietett szaporítani az elteníorradal- 
márok számát.

Csütörtökön este tartja a Keresz
tény Egyesülés Országos Pártja a 
gyűlését, melyen Friedrich és hívei 
— hir-szerint — nagy fellépésre ké
szülnek. A fentebbi levél talán már 
a gyűlés előtt hozzá fog járulni — 
az ^szmék tisztázásához.
- r - — * — ™
Nyolcvanöt brassói család 

kálváriája.
Marhaszállifó kocsiban — Esassótól

Budapestig — Kassán át.
Husvét hétfönjérfézett Budapest

re a Brassnjj<*r*ra,utasito'tt közalkai- 
mazottakartÍK egy nagyobb csoportja. 
JTte$ámk igazi példája annak, hogy 
milyen embertelen módon bánnak el 
a románok a kiutasított magyarok
kal.

Nyolcvanöt brassói magyar család 
40 marhaszállitókocsiban március
16-án indult cl útjára s hogy a ro
mánok minél nagyobb szenvedések- 
rek tegyék ki őket, Tövisen, Apa- 
hidán, Nagybányán, Királyházán, 
Beregszászon és Sátoraljaújhelyen át 
Kassára irányították, ahová minden 
gondoskodás nélkül és sok helyen 
napokig várakozva, március 23-án 
érkeztek meg.

Kassán 5 iwpig kellett ■ várakoz- 
rdok, mert a szállítmányt vezető ro
mán tiszt — állítólag üzleti érdek
ből — a vonatot Oderbergen keresz
tül Bécsbe akarta dirigálni és csak 
a menekültek kormánybiztosának a 
magyar honvédelmi minisztérium se
gítségével, topábbá az olasz misszió 
közbelépésével sikerült megmenteni 
a további hányattatástól honfitár
sainkat.

Kassának egész magyar lakossága 
a legnagyobb szeretettel fogadta a 
menekülteket. Nemcsak mindenféle 
élelmiszerrel halmozták el, hanem 
pénzsegélyben is részesítették őket. 
Hatezer cseh koronát osztottak ki 
közöttük. A kassai magyar társada
lom is a legerélyesebfcen közbenjárt, 
hogy a magyar menekülteket r.e 
szállítsák Bécsbe, hanem Budapestre 
irányítsák.

A brassói szállítmány március 
27-én került Bemádcsányha, ahol 
április 3-jg kellett vánüofc. mis a

Nehány napja megírták a lapok, 
hogy Scher-Toss Béla grófot halá
los végű szerencsétlenség érte: a 
lakásán nyitva maradt a gázcsap és 
a kiömlő gáz megölte, a grófot. A 
vizsgálat kiderítette, hogy nem vé
letlen szerencsétlenség történt: 
Scher-Toss gróf öngyilkos lett.

Nagy adag morfiumot vett be és
ezenkívül kinyitotta á  gázcsapo
kat és úgy feküdt ágyba. A grófot 
az keserítette el, hogy elhagyta a 
felesége Biedermaijn. Lucy és a 
gyerekeivel együtt külföldre költö
zött.

Máv. igazgatósága megfeledő csere
kocsikat tudott rendelkezésre bocsá
tani, mert ezek hiányába®, a csehek 
nem engedték át őket a demarkációs 
vonalon. A kassai magyar társada
lom Hemádcsányban is gondosko
dott a menekültek megfelelő élelme
zéséről, de maga Hernádcsány köz
ség magyar lakossága is szeretettel
jesen hordta ki az élelmiszereket. 
Az átrakodás után a demarkációs 
vonal átlépésénél Hidasnémeti köz
ségben valóságos ünnepies fogadta
tás volt. A Rákóczy-induló elhang
zása után a község plébánosa mon
dott buzdító és lelkes beszédet, majd 
a Himnusz és a Szózat eléneklése 
után szekérszámra osztották ki az 
élelmiszereket, azonkívül bort és. 
csomagokat is. Husvét vasárnap ér
keztek a menekültek Miskolcra, ahol 
á város ebédet és élelmiszereket 
adott, a MOVE pedig gyűjtést ren
dezett és a begyül! pénzt a mene
kültek között azonnal szétosztotta. 
Hasonló meleg szeretettel fogadta 
honfitársainkat Mezőkövesd lakossá
ga is, ahol szintén élelmiszereket 
kaptak.

A sokat szenvedett magyar csalá
dok hossza hányattatását ‘sokban 
megkönnyítette az az igazi magyar 
vendégszeretet, amelyben Kassától 
kezdve részük volt, és éppen ezért a 
menekültek kormánybiztosa a kiuta
sított közalkalmazottakkal egyetér
tőén ezúton is hálás köszönetét fe
jezi ki elsősorban a kassai m zulu

társadalomnak azért a páratlan fo
gadtatáséit, amelyben erdélyi testvé
reinket. j^sz,esrtette.

/  Megszűnt 
/ a  kopeahágai sztrájk.

Kopeohága, április 6. 
VMinthogy a munkaadók és a mun-

jgtt 1£ í.
re, lemondtam az 
ról. (M. T. I.)

Kopenhága, április 6.
A munkások valamennyi követe

lését teljesítették, közte a kizárás 
bejelentésének visszavonását, á  
munkások drágasági pótlékának biz
tosítását, üzemi tanácsok alakítását, 
amnesztiát valamennyi politikai vét
ségért, végül uj választást rendel
nek el a képviselőhá,zba. A ' válasz
tások április 22-én lesznek. Az or
szággyűlést április 6-ára, keddre 
hívták össze.

Kinevezték az ui kormányt
Kopeohága, április 6.

A király kinevezte az uj kor
mányt. Miniszterelnök és honvédel
mi miniszter: Friis főgyámsági igaz
gató. A kormányt olyan emberekből 
alakitották, akik eddig nem vettek 
részt a politikai életben. Egyedüli 
feladata ennek a kormánynak az 
tesz, hogy elintézze azt a választó-
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